

# 新生报到,来了个2.08米高的小巨人

个子太高床太短,睡觉成了难题,中国药科大学的老师给他在床尾搭了个小柜子

昨天,中国药科大学迎来新生报到,一位来自辽宁大连的小伙子,凭借2.08米的身高成为药大“第一高度”。但2米长的床容纳不下他的大长腿。为此,药大原本专门给他安排了一个单人宿舍,但小伙子怕孤单拒绝了,最终,给他在床尾配了一个小柜子。

而温暖的镜头有很多。2015级贫困新生,一进校门便领到了一份爱心大礼包。这是他们的贫困生学长学姐,用两年的送快递的收入送给他们的第一份大学礼物。

通讯员 刘华 现代快报记者 金凤



这名新生身高2.08米



爱心礼包里有洗衣粉等生活用品 现代快报记者 金凤 摄

## 镜头1 高个小伙报到,被床难住了

“哇,个子怎么这么高,是篮球运动员么?”昨天,大连18岁小伙子李云阳,走在新校园里收获了不少回头率。2.08米的身高,被同学戏称药大“第一高度”。

大高个将来独自一人在南京求学,让妈妈操心不少,这第一件事,就是睡觉的床铺怕不够长。“这是儿子第一次住校。因为孩子太高了,在家里都睡榻榻米。”

果然,来到药大的第一天,妈妈就发现,2米的床铺装不下儿子的大长腿。李妈妈马上找到辅导员杨洋,杨洋和药大基建后勤处老师反馈之后,学校决定,给李云阳配了一间单间,那里的床足够长。

“但是我觉得自己住一间屋子太孤单了。”李云阳不干了。如果继续睡在原来的宿舍,床又不

够长可咋办?

后勤处的老师想了个办法,在两张床和小楼梯之间的平板上,搭一个小柜子,李云阳的脚刚好能搭在上面。

高高瘦瘦的身材,也难为了妈妈,李云阳的大衣一般都是定做的,48、49码的鞋子,门店里基本买不到,也要在网上买。大高个也给小伙子带来一些苦恼,走在大街上,他经常会成为焦点人物,好奇的路人总是喜欢围着他问他有多高。

“高中打篮球,同学们都不带我玩,因为只要我一拿球,别人基本就拿不到球了。”说起这些,小伙子还有些委屈。

小伙子还说,将来想找个不太高的女朋友,1.6米就够了。

## 镜头2 大一贫困生领到爱心礼包

昨天一大早,中国药科大学生物制药专业的大三学生朱开华,就开始张罗着在新生报到处等待大一学弟学妹们的到来。在她身旁,摆放着200个爱心礼包。这是她和中国药大“大学生邮局”的同学们,历时两年才实现的心愿。

打开爱心礼包,里面是医药类学生在校要穿的白大褂,还有部分生活日用品例如洗衣粉、毛巾、洗发水、衣架、香皂、牙刷、茶杯摆放得整整齐齐。“这是我们今年送给大一贫困生的礼物。”朱开华说。

2013年,中国邮政与中国药科大学在校园内启动了大学生“爱心速递”创业项目,由家庭经济困难的大学生自主经营管理,主要收发邮政信件和快递等。由学校免费提供经营场地,从上午9点营业到晚9

点,每小时可以赚取8元钱的收入,她也是从大一开始送快递的。

“每送一单可以提成10%,两年来已赚了三万多。”朱开华说,大学生快递员的大部分收入由学校来支付,而邮局的利润渐渐有了一些结余。

“我们第一年的时候就想把利润拿出来资助贫困生,但数额不多,现在两年的利润已有三四万元,就一起拿出来给家庭经济困难的大学新生,希望新同学摆脱心理上和生活上的阴影,树立自信心。”朱开华说。

中国药大学生处处长张宝玲说,收到同学的心愿后,学校帮忙购置了部分生活用品,又从新生中申请助学贷款的同学中,选出200名新生,为他们每人送出这套价值150元的爱心礼包。

## 开学第一课

### 南大书记鼓励新生:要学会担当

9月2日下午,南京大学党委书记张异宾在仙林校区方肇周体育馆为2015级新生们上“开学第一课”。他以“百年南大的厚重足印与前行目光”为主题,不仅对南大精神与品质进行了精彩阐释,还向新生们讲述了发生在南大校友们身上可歌可泣的故事。他勉励新生们从百年南大的印记中汲取文化营养和力量,四年后从南大走出去的学生,“要从内心流露一种平实、真诚、儒雅和担当”。

现代快报记者 俞月花

张异宾在演讲中说,南京是最适合读书和做学问的地方。这里远离政治中心和商业中心,但它的深厚文化底蕴却不断得到阐发。

他给学生们讲了个故事:民国时期日本驻南京总领事馆在现在鼓楼幼儿园的位置。1934年的一天,日本领事馆做了一根旗杆,将日本旗帜升起,居然比当时的北大楼还要高。师生们为此特别气愤,大家就用钢铁铸成一根高达43.67米的旗杆,把国旗高高升起。“这是当时南京最高的旗杆。后来,师生们每天早上6点、下午5点都在那里举行升旗仪式。”

张异宾还给大家讲了南大前身、当年中央大学、金陵大学校友参加西南服务团的故事。那是1949年夏天,解放战争进入尾声,国民党兵败如山倒已成定局。随之而来的西南解放区的政权接管和社会建设工作,则面临着干部队伍严重不足的问题。为此,中共中央决定,一方面在解放区组织南下干部,一方面在江南地区的大中学校吸收知识青年、技术人员参军入伍,组成中国人民解放军西南服务团,随二野刘邓大军开赴西南。而在西南服务团云南支队1000多名成员中,就有来自中央大学、金陵大学及两校附属中学的400多名青年学生。

他动情地说,在南大百年校庆大会上,“西南服务团”校友回到母校,当老校友饱含热泪讲述往事时,大家无不动容。“400多人,他们没有一个人升官发财,而是把一生都献给了贫困地区的老百姓。这就是南大人的精神。”

张异宾强调,一个学生进入大学后,父母总会叮嘱,要学好物理学好金融,学好其他专业知识,毕业后好找到一份好工作。然而这不是唯一的。除此外,南大的学生应该在大学四年里,更多地地去体知生命。

应该成为什么样的南大人呢?他说要像教育家、南大校友陶行知那样,“捧着一颗心来,不带半根草去。”他说,陶行知始终关注农村孩子的教育,南大也会一直关注贫困学生的成长。

张异宾用这些校友的故事,希望南大人身上“不要有铜臭味和官气”,要传承百年南大传统,为国家和人民的利益献出自己宝贵的一生。听这位亲民、又接地气的书记讲这些南大校友的故事时,新生们现场数十次报以热烈掌声。

# 银川到南京,父子俩骑自行车来报到

父亲说,骑行是他们的梦想;这趟行程前后用了14天

银川到南京,全程约1800公里,如果坐飞机来,大约需要4个小时,票价在1000元左右。然而,南京邮电大学今年的一大一新生白易初和他的父亲,偏偏选择“找苦吃”的千里骑行方式来大学报到。他们从8月19日出发,前后历时14天,花费2万多元。父子俩告诉现代快报记者,骑行是他们的梦想,长途骑行考验耐力和心智。

通讯员 华子健 张前 现代快报记者 俞月花

## 缘起于父子俩共同的梦想

这两天,南京邮电大学2015级新生报到。宁夏回族自治区银川市1996年出生的小伙子白易初,在爸爸陪同下,经过14天共计骑行1800公里左右,终于来到南邮迎新接待点。“到了学校,心里就像是一块石头落地了。骑行的梦想实现了!”完成新生入学注册的各项手续后,白易初感叹道。

现代快报记者获悉,白易初是今年南邮在宁夏录取的最高分考生,被通信与信息工程学院通信工程专业录取。8月19日,他和父亲白维东两人从银川出发,一人骑一辆捷安特山地车,途经宁夏、甘肃、陕西、河南、安徽等省,9月1日到达南京。白易初介绍说,高一时,他就有长途骑行的梦想。一旁的父亲则兴奋地说,当年他自己在上大学时,就曾经骑自行车把宁夏转了个遍。

“平时我时常会对儿子说起那段骑行经历,这可能也影响到他对骑行运动的热爱。”

## 第二天起床时腿还是肿的

决定容易,做起来难。白易初说,他和爸爸的身体素质都一般,之前最长骑行时间也就两三个小时。在出发前,他们计划每天骑行180公里,而实际上父子俩一路上最多每天骑行140公里。

白爸爸告诉记者,这14天的路途对两人的体能是一个巨大的考验。“儿子在骑行途中,两次出现类似低血糖的状况,我赶紧给他用葡萄糖补充后再继续上路。”他说,有一天晚上8点多了,他们还骑行在从甘肃往陕西去的陡峭的山路上,8公里的山路骑了三个多小时。他还说,一天骑行8小时左右,第二天起床时腿还是肿的。

父子俩原计划13天就能骑行到



白易初和父亲在南邮门口合影 张前供图

南京,但最后比计划晚了一天才到达。“因为在骑行到第11天时,心里的承受能力达到了一个极限。”后来就停下来在合肥休息了一天。9月1日,他们终于骑着自行车来到南邮校门前。陪儿子千里骑行来报到,白爸爸告诉现代快报记者,其实他也有自己的私心:“孩子从小到大忙学习,细想大家平时在一起谈得多的还是学习,而交流思想、谈谈对生活的看法的时间真的很少。所以我想在儿子进入人生新阶段前恶补一下。”白爸爸如愿以偿,“这一路上我

俩交流的信息量,感觉几乎要超过了前面19年的总和。”

白爸爸说,这趟骑行包括买自行车,准备帐篷、防潮垫等备用物品,到住宿等花费,超过两万,远比坐飞机的费用高,但他觉得值得。“在他来大学报到前,我们一同看沿途的风景,锻炼意志,互相鼓励,享受吃苦的快乐,这段经历一定会给他的成长留下非常深刻的印象。”

南邮招就处处长胡玉东则表示,“不提倡大家去效仿这种行为,新生来大学报到,首先要考虑安全。”